

近日,省发改委通报了2023年第三季度全省投资“赛马”激励地区情况,衢江区荣获2023年第三季度“赛马”激励。这也是继2022年底、2023年一、二季度获得这项殊荣后,衢江区第四次成功上榜。

### 2023年三季度 全省投资“赛马”激励地区

#### 4个设区市

- 温州市
- 绍兴市
- 金华市
- 衢州市

#### 11个县(市、区)

- 杭州市萧山区
- 宁波市鄞州区
- 永嘉县
- 平湖市
- 长兴县
- 绍兴市上虞区
- 义乌市
- 衢州市衢江区**
- 舟山市定海区
- 三门县
- 遂昌县



## 衢江区连续四个季度获得全省

## 投资「赛马」激励

衢江区以省委、市委扩大有效投资“千项万亿”工程为主要载体,以省委省政府三个“一号工程”和“十项重大工程”为牵引,坚持把“抓项目、促投资”作为稳增长工作的重中之重,全面提速重大项目建设,打造推动经济高质量发展的强大引擎。1-9月,衢江区固定资产投资增长38.2%,增幅高于全省平均水平29.7个百分点,居全省第三,四个结构性指标增速均远超全省平均水平,其中民间投资增速居全省第一。

### 科学布局,下好“先手棋”

围绕光电、预制菜、仓储物流、科创、机械智能装备、生态产业园“6+X”主导产业体系,坚持“长期行动+短期十划”滚动式开展项目谋划,持续优化项目谋划结构。今年共谋划项目500余个,从中安排2023年实施类项目

217个。依托智造新城千亿平台区位优势,采取“本地培育+配套协同”的产业链发展战略,全面构建“2+2+X”的先进制造业集群发展格局,打造通用高分子有机材料、新一代信息技术产业等2条具有市场重要影响力的特

色产业链,协同智造新城配套发展新能源、特种纸产业链,大力引导本地和外来资本对接优势产业。目前已打造衢江数字经济产业园,园区引进总投资10亿元以上项目5个。

### 优化服务,打出“组合拳”

落实“要素跟着项目走”机制,用子政府专项债券、政策性开发性金融工具、产业基金等政策,召开重点项目融资促进会,进一步畅通银行金融机构和重大项目对接渠道,引导金融机

构加大对重点项目的支持力度,有效破解“项目缺资金、资金找项目”难题。今年以来,共有19个项目获得专项债券支持,发行额度21.6亿元。通过争取国家保障用地指标和省重大产

业项目,全力保障浙江华电乌溪江混合式抽水蓄能项目、六春湖文旅中心等重大项目土地指标,有3条道路成功列入支持山区海岛县高质量发展的公路项目清单并获得用地指标保障。

### 精准调度,拉满“进度条”

成立重大项目推进专班,会商选址用地、投融资模式等方案,加速项目转化落地;利用市三重会议、5000万元以上重大项目月度例会、区三大办、“周协调月通报”等机制,围绕项目推

进遇到的各类问题会商研判,细化项目推进“时间表”“路线图”“责任人”,台账式、清单化加强项目调度推动,协调解决堵点问题,顺利推进川马激光、智赋储能等项目当年签约落地转实

施。截至目前,16个省“千项万亿”工程、2个省市县长工程全部较年初计划实现提前开工入库。



接下来,衢江区将深入学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,牢牢把握高质量发展首要任务,坚定不移深入实施“八八战略”,全力以赴抓好扩大有效投资“千项万亿”工程重大项目建设。基于前期谋划储备的2024年重大项目,释放重大项目潜能,积蓄产业升级势能,激发民营经济动能,以更足干劲、更高标准、更实举措拼搏四季度、夺取全年胜,以衢江的“稳”和“进”为全省大局多作贡献。



公益广告  
衢江传媒集团 宣

# 倡导文明健康饮食新风尚

1 健康饮食 爱惜粮食

2 提倡分餐 使用公勺公筷

3 肉类及海产品烧熟煮透

4 不食用野生动物

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制图